
 

- Пореско и спољнотрговинско рачуноводство – Први колоквијум 2019/20 

 

1)  1. Биланс стања и биланс успјеха трговинских предузећа? (4 бода) 

       2. Када се врши признавање прихода по основу пружања услуга, у складу са МРС 18?       

(3 бода) 

       3. Примјена МРС 2 на трговинска предузећа? (4 бода) 

       4. Профитабилност и други кључни финансијски показатељи пословања трговинских 

предузећа? (4 бода) 

 

2) (4 поена) За набавку 10 машина из Њемачке уплаћен је аванс у износу од  550.000 ЕUR 

(BAM/EUR=1,95583). Због високе вриједности ових средстава закључен је уговор са 

„Дунав осигурањем“ и плаћена је премија у износу од 9% од фактурне вриједности 

производа. Превоз робе према фактури превозника износи 1.650 ЕUR, од чега се на превоз 

у земљи односи 10%.  Након обављене испоруке фактура је измирена из аванса. Царина је 

обрачуната по стопи од 12% и плаћена дознаком. ПДВ је обрачунат по стопи од 17% и 

плаћен је према ЈЦИ. Фактура за превоз у иностранству плаћена је са девизног рачуна, а за 

превоз у земљи са пословног рачуна. За услуге шпедиције шпедитер је испоставио рачун 

на износ од 550 BAM (износ са ПДВ-ом 17%). Обавеза је измирена са пословног рачуна. 

Машине су стављене у употребу.  

 

3) (11 поена) Спољнотрговинска фирма „Еликсир“ из Бијељине, која се бави продајом 

робе на велико и мало, имала је сљедеће пословне промјене у новембру 2019. године:  

5.11. Закључен је уговор са предузећем „Натура“ из Словеније о увозу 600 комада робе А 

по цијени од 70 ЕУР по комаду, и 400 комада робе Б по цијени од 25 ЕУР по комаду. 

Уговором је договорено да се добављачу уплати аванс у износу од 20% од укупне 

фактурне вриједности, а да се остатак средстава дозначи по пријему робе. Аванс је 

уплаћен. Трошкови превоза робе до БиХ границе износе 700 ЕUR, а од границе до 

складишта 200 BAM по фактури предузећа „Транспорт“. Трошкови осигурања робе у 

транспорту износе 1.100 BAM. На обје врсте робе обрачуната је царина од 6%. 

 

5.11. Предузеће је саставило и прокњижило калкулацију набавке.  

 

6.11. Роба је ускладиштена након састављања калкулације са обрачунатом маржом од 30%.  

 

6.11. Обавеза према предузећу „Натура“је измирена из аванса и из краткорочног кредита. 

Остале фактуре и трошкови царине су плаћене са пословног рачуна. 

 

26.11. Утврђен је мањак робе у складишту у износу од 7 комада робе А.Стопа отписа 

100%. 

 

27.11. Трговинско предузеће је продало са складишта 120 ком робе А и 85 ком робе Б. 

Обрачунати остварену разлику у цијени. 
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